Zpráva z Generálního zasedání FCI

předkládá předseda ČMKU MVDr. Široký Lubomír 
· Generální zasedání FCI se většinou koná v rámci Světové výstavy psů a to 1x za dva roky. Letošní Generální zasedání FCI bylo ve dnech 21. a 22.května v Mexiku městě Acapulco a své zástupce vyslalo 52 států. Jen pro upřesnění, v současné době má FCI 56 řádných členů, 21 členů asociovaných a 7 členů na dohodu. Spolu se mnou Českou republiku zastupoval člen předsednictva ČMKU pan Miloš Kašpar

· Program Generálního zasedání FCI se příliš od podobných jednání nelišil. Úvodní slovo měl president FCI pan Hans Müller, kterého dobře známe i z našich výstav. Pozorně sledovaná byla zpráva generálního tajemníka FCI, kterým je pan I. De Clercq. Jeho příspěvek se převážně skládal ze statistických přehledů, ale přesto nebyl nudný. Ono je docela zajímavé vědět, jak to vypadá např. s udělenými šampionáty krásy i výkonu (samozřejmě šampionáty mezinárodními) a ještě zajímavější je zjištění, jak si v tomto pohledu stojíme ve srovnání s ostatními státy. Příjemně mě překvapilo a také potěšilo, že v souvislosti s mezinárodními výstavami zaznělo jméno České republiky. Pan De Clercq totiž prohlásil naše vystavovatele za nejprogresivnější a ocenil tak jejich zájem a z něj vyplývající účast na mezinárodních výstavách. Statistické přehledy jsou uvedeny také v časopise FCI
· Dalším bodem byla zpráva finanční pana Rafaela de Santiago. Předkládal zprávu za rok 2005 a 2006 a vyplývalo z ní, že z hlediska financí je FCI celkem vyrovnanou organizací. 

· Dále byly na programu volby. FCI má trochu jiný přístup než máme my. Spočívá v tom, že se nevolí předsednictvo jako celek, ale že se volební období překrývají a v podstatě se volby týkají vždy jen několika členů. V praxi to znamená udržení kontinuity a to je z hlediska funkčnosti tak velké organizace velmi důležité. Možná bychom se nad podobným modelem měli zamyslet i u nás.. Tentokrát se volby týkaly pánů Rafaela de Santiago (Portorico), Kari Järvinen (Finsko) a Ing.Štefan Štefík (Slovensko). Protikandidátem byl pan Damir Skok (Chorvatsko), který se ale na poslední chvíli kandidatury vzdal a pan Avi Goldberg (Izrael). Volba byla jednokolová a zvolen byl k naší velké radosti Ing.Štefan Štefík a pánové Rafael de Santiago a Avi Goldberg. FCI má celou řadu tak zvaných obligatorních tedy jmenovaných komisí.Zde došlo  k jedné změně. Vzhledem k věku se své funkce vzdal předseda standardní komise pan dr.Triquet a ve funkci jej nahradila paní Reneé Spore-Willes . Do programu byly zařazeny i správy z jednotlivých komisí. 

· FCI má v současné době 21 asociovaných členů, z těchto členů Moldavie požádala o řádné členství, ale neuspěla a to pravděpodobně ze dvou důvodů. Jednak se pro ně tak důležitého jednání vůbec nezúčastnili a mimo přehledů počtu zápisů nebyly k dispozici žádné další materiály. Jen pro zajímavost. V roce 2003 se v Moldávii chovalo 35 plemen a bylo zapsáno 714 jedinců. V roce 2006 stoupl počet plemen na 78 a počet zápisů na 2207 jedinců. Z mého pohledu je to slušný krok vpřed. I proto jsem, stejně jako ostatní zástupci evropských států, pro Moldavii zvedl ruku. Zbytek světa si ale myslel něco jiného a Moldavie nebyla přijata.
· Další jednání se týkalo míst konání světových výstav. Místa konání světových výstav se určují s předstihem a státy, které se o takovou čest ucházejí tomu věnují patřičnou pozornost. Již dříve bylo stanoveno, že v roce 2008 bude světová výstava ve Stockholmu. Rok 2009 patří slovenským kolegům v Bratislavě a v roce 2010 se bude prestižní výstava konat v Dánsku. S výbornou video prezentací přišla Paříž, které byla výstava přisouzena na rok 2011. O další výstavu se ucházelo Maďarsko a Rakousko. Maďaři se výstavy ve prospěch svých sousedů vzdali a ti, kdo přemýšlí v delším horizontu se mohou těšit na světovou výstavu v Salcburku v roce 2012.
· Chovatele plemen Cane Corso Italiano, Australský ovčák, Fila de Saint Miguel a Brazilský terier jistě potěší, že na všech uvedených výstavách jim bude navrhován CACIB. Generální zasedání FCI uvedená plemena definitivně uznalo a tím padají s platností od 1. června 2007 všechna omezení, která se jich týkala.

· Poslední bod jednání byly stanovy FCI, o kterých se jednalo celý druhý den a bylo dobře, že na tak důležitý materiál byl dostatek času. Tento bod trval šest hodin a diskuze byla bouřlivá. Určitě není možné říci, že vše, co bylo předloženo, bylo i schváleno. Např. byla snaha dát pravomoc FCI provádět změny ve standardech plemen (zatím platí, že země původu změny navrhuje a FCI schvaluje).To se většině států nelíbilo a návrh neprošel. Podobné to bylo s požadavkem, aby každá země povinně pořádala nejméně čtyři „CACIBové“ výstavy. Tady se ozvaly malé státy, např. Gibraltar, a namítaly, že něco takového přesahuje jejich možnosti jak z pohledu počtu přihlašovaných psů, tak z pohledu financí. Ani tento návrh nebyl přijat. Nemyslím si, že došlo k nějakým výrazným změnám stanov, ale že šlo spíše o úpravy nebo zpřesnění formulací. 
· Obecně je známo, že důležitost podobných zasedání nespočívá jen v projednávaných materiálech, ale že neméně důležitá jsou i tak zvaná „kuloárová jednání“ a také osobní kontakty, které mohou účastníci navázat. V prvé řadě bych chtěl říci, že reakce na účast zástupců České republiky byla velmi potěšující. President FCI pan Hans Müller i další členové předsednictva, např. pan Uwe Fischer, doslova říkali, že jsou rádi, že se Česká republika opět vrací na mezinárodní jednání a že litovali toho, že o nás od dob Ing..DostálaCsc a pana Němce nebylo vůbec slyšet.( většinou bylo požádáno Slovensko, aby nás na jednáních FCI zastupovalo) Gratulovali novému předsednictvu ČMKU ke zvolení a zároveň konstatovali, že nás čeká hodně práce. 
· Generální zasedání FCI tentokrát probíhalo při příležitosti Světové výstavy psů v Mexiku. Výstava byla rozdělena do čtyř dnů. První dva patřily klasické mezinárodní výstavě. Sobotní výstava nesla název „Americko – karibská“ a v neděli probíhala výstava světová. Celkem se přihlásilo zhruba 5000 psů. Posuzující rozhodčí ale říkali, že se jich dostavilo poměrně málo, v některých případech jen polovina. Samozřejmě nás zajímala mexická plemena. Např. mexičtí naháči všech tří velikostí obsadili na světové výstavě celý kruh a v katalogu jich bylo uvedeno 74. Neméně zajímavé byly čivavy, kterých bylo přihlášeno 152. Potěšilo nás, že jsme v katalogu našli i 7 českých teriérů. Zajímavá byla organizace výstavy. Např. čísla kruhů byla zavěšena ze stropu a byla tak dobře i z dálky viditelná. Katalog je na křídovém papíře a seznam rozhodčích zabírá několik stránek. U každého jména je nejen fotografie rozhodčího, ale i vlajka státu, z kterého pochází. Katalog má trochu jinou podobu, než na jakou jsme zvyklí a přiznám se, že ve srovnání s našimi výstavami má možná lepší tiskovou kvalitu, ale orientovat se v něm není vůbec jednoduché. 
· Vzhledem k tomu, že se koná vždy ob rok a to v návaznosti na světovou výstavu, je již dnes jasné, že příští Generální zasedání FCI bude v roce 2009 na Slovensku.
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